

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Адунц Анны Геннадиевны
на тему: «Персонализированный подход к лечению
постменопаузального остеопороза»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 — Акушерство и гинекология**

Актуальность темы не вызывает сомнений и представляет интерес для практикующих врачей, занимающихся лечением постменопаузального остеопороза, ибо распространенность малоэнергитических переломов, в том числе переломов шейки бедра, неуклонно возрастает во всем мире. Именно этот вид повреждений является одной из наиболее частых причин инвалидизации женщин, страдающих постменопаузальным остеопорозом. Несмотря на существенные достижения в лечении данного заболевания, реальная клиническая практика указывает на вариабельность результатов одной и той же схемы лечения с применением одних и тех же препаратов у различных пациентов. Низкий прирост или отсутствие прироста минеральной плотности кости, а в ряде случаев даже отрицательная динамика показателей минеральной плотности кости после 12 месячного курса терапии может отмечаться у половины пациенток, страдающих постменопаузальным остеопорозом.

Работа является итогом шестилетнего опыта лечения впервые выявленного постменопаузального остеопороза в Донецком клиническом территориальном медицинском объединении, которое является республиканским многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением, оказывающим медицинскую помощь третьего уровня. Идеология работы Адунц А.Г. основана на изучении участия полиморфизмов генов-кандидатов постменопаузального остеопороза с целью установления генетических

предикторов ответа на терапию ибандроновой кислотой, что позволит индивидуализировать лечение больных и повысить эффективность терапии.

Цель исследования сформулирована конкретно и четко. То же самое можно сказать и о задачах, которые логично вытекают из цели.

Методология и методы исследования отражают современный уровень работы. Положения, вынесенные на защиту, подробно рассмотрены в основном содержании работы и сопровождаются доказательной базой, основанной на большой выборке групп исследования. Проведена современная статистическая обработка полученного фактического материала.

Судя по информации, представленной в автореферате, работа имеет достаточную степень достоверности и хороший уровень апробации результатов. Результаты исследования внедрены в учебный процесс и в повседневную практическую деятельность крупнейших медицинских организаций Донецкой Народной Республики, Российской Федерации и Республики Крым.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 15 работ, в том числе 5 – в рецензируемых научных журналах и изданиях.

Работа изложена логично, построена по стандартному принципу. Выводы работы конкретны, обоснованы и логично вытекают из результатов исследования.

В практических рекомендациях автора представлены конкретные советы практическому здравоохранению, без сомнения, способствующие повышению эффективности лечения пациентов с этой патологией.

Текст автореферата отражает высокую эрудицию автора по важнейшим вопросам рассматриваемой проблемы. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет. Работа оценивается положительно.

Исходя из представленных данных, можно сделать вывод, что диссертационная работа Адунц А. Г. «Персонафицированный подход к лечению постменопаузального остеопороза» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2

Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии ГУ ЛНР
«Луганский государственный
медицинский университет
имени Святителя Луки»,
д. м. н., профессор
(специальность 14.01.01 –
Акушерство и гинекология)

Согласен
Матвеев
Алексей



П. Т. Лещинский

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.



П. Т. Лещинский

Подпись д. м. н., профессора Петра Тадиевича Лещинского заверяю.

Государственное учреждение Луганской Народной Республики «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки» (ГУ ЛНР «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки»).

Адрес: 91045, Луганская Народная Республика, город Луганск, Ленинский район, квартал 50-летия Обороны Луганска, дом 1Г.

Телефон: +38 (0642) 34-71-13; 34-71-16.

E-mail: kanclgmu@mail.ru

Сайт: <https://www.lgmu.ru>